
 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24639-α΄/17-11-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 1828/17-11-2020 

Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ Ι. ΜΠΟΥΡΝΟΥ και Χ. ΣΠΙΡΤΖΗ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε 

αυτήν ζητήματα, τα οποία αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας 

γνωρίζουμε ότι : 

1. Σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 4647/2019 «Κατεπείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας των 

Υπουργείων Υγείας, Εσωτερικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και άλλες διατάξεις». 

(Α’204), προβλέπεται ότι για την κάλυψη παροδικής φύσης αναγκών του Πυροσβεστικού Σώματος 

(Π.Σ) επιτρέπεται, κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, να 

προσλαμβάνονται, κατ’ έτος, για το χρονικό διάστημα από 1ης Μαΐου έως και 31 Οκτωβρίου, 

πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, με 

δυνατότητα επαναπρόσληψης έως πέντε (5) συνεχείς αντιπυρικές περιόδους. Σημειωτέον δε ότι ο 

σκοπός της πρόσληψης πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης έγκειται στην αντιμετώπιση των 

αυξημένων και παροδικής φύσεως υπηρεσιακών αναγκών της αντιπυρικής περιόδου. Ως εκ τούτου, 

ενδεχόμενη επαναπρόσληψη του ως άνω προσωπικού, κατά τα ανωτέρω διαλαμβανόμενα, θα γίνει 

για την αντιπυρική και όχι για την χειμερινή περίοδο.  

Επί του παρόντος, στη ΔΙ.Π.Υ.Ν Λέσβου, προσελήφθησαν για την αντιπυρική περίοδο 2020 

συνολικά δεκαεπτά (17) πυροσβέστες εποχικής απασχόλησης, των οποίων η σύμβαση έληξε την 

31-10-1010. 

2. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, τη δεδομένη χρονική στιγμή υπηρετούν στην ΔΙ.Π.Υ.Ν Λέσβου  

συνολικά εκατόν τέσσερις (104) μόνιμοι πυροσβεστικοί υπάλληλοι, εξήντα δύο (62) πυροσβέστες 

πενταετούς υποχρέωσης καθώς και τρείς (3) μόνιμοι πυροσβεστικοί υπάλληλοι αποσπασμένοι από 

έτερες Υπηρεσίες. 
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3. Η τρέχουσα κατάσταση των οχημάτων της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Λέσβου έχει ως ακολούθως: 

 

 
ΔΙ.Π.Υ.Ν. Λέσβου 

Υδροφόρα Βοηθητικά Ειδικά Σύνολο 

Π.Υ. Μυτιλήνης 14 14 2 30 

Π.Κ. Καλλονής 9 2 - 11 

Π.Κ. Αγιάσου 6 - - 6 

Π.Κ. Πλωμαρίου 5 - - 5 

Σύνολο 34 16 2 52 

 *Στοιχεία από Εφαρμογή Οχημάτων της 26/11/2020 

 

Στο πλαίσιο των διατιθέμενων πιστώσεων επιδιώκεται η αντιμετώπιση όλων των 

επειγουσών αναγκών σε προμήθειες, συντηρήσεις και επισκευές του μηχανολογικού και 

ειδικού εξοπλισμού τού Σώματος και κατά προτεραιότητα του σχετιζομένου με την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα για την αντιπυρική περίοδο. Οι εργασίες συντηρήσεως-

επισκευής  εξοπλισμού, καθώς και  οι λοιπές ανάγκες των υπηρεσιών τού Π.Σ. σε υλικά και 

μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίησή 

τους, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού 

Προμηθειών Δημοσίου. 

Προσέτι, στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων και των επιχειρησιακών προγραμμάτων ΕΣΠΑ, το Πυροσβεστικό Σώμα, κατά 

περίπτωση, προετοιμάζει και υποβάλλει προτάσεις προμήθειας οχημάτων και 

μηχανολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να υποστηριχθεί η επιδιωκόμενη ανανέωση του 

στόλου οχημάτων και του εξοπλισμού μας. 

Επί του παρόντος, σας γνωρίζουμε ότι βρίσκεται σε εξέλιξη για την ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βορείου 

Αιγαίου διαδικασία προμήθειας μέσω Ευρωπαϊκών προγραμμάτων ΕΣΠΑ, η οποία 

προβλέπει συγκεκριμένα για την Π.Υ. Μυτιλήνης, την προμήθεια ενός (1) διασωστικού 

οχήματος 2.500 λίτρων,  ενός (1) υδροφόρου πυροσβεστικού οχήματος 2.500 λίτρων  και 

δύο (2) βοηθητικών οχημάτων τύπου Pick Up. 

4. Το Α.Π.Σ προέβη στην έγκριση των σχετικών προϋπολογισμών που διενεργηθήκαν από 

την ΠΕ.ΠΥ.Δ Βορείου Αιγαίου για μέσα απολύμανσης και ατομικής προστασίας του 

πυροσβεστικού προσωπικού. Κατόπιν τούτου πραγματοποιήθηκε προμήθεια υλικού 

υγειονομικής προστασίας στο προσωπικό όλων των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και 

Πυροσβεστικών Κλιμακίων μέσω των ΔΙ.Π.Υ.Ν Λέσβου, Χίου και Σάμου. Ειδικότερα 

χορηγήθηκαν απολυμαντικά κατάλληλα για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού Covid-19, 

γάντια και μάσκες προστασίας προσώπου. Περαιτέρω, παρασχέθηκε υλικό ατομικής 

υγιεινής και προστασίας του προσωπικού από δωρεές ιδιωτών και διαφόρων φορέων, το 

οποίο έχει ήδη διανεμηθεί στο πυροσβεστικό προσωπικό. Ως εκ τούτου την παρούσα 

χρονική στιγμή διαπιστώνεται επάρκεια υλικού υγειονομικής προστασίας. 

5. Το Πυροσβεστικό Σώμα από την αρχή, αλλά και κατά τη διάρκεια εξέλιξης της 

πανδημίας του COVID-19, λαμβάνει κάθε απαιτούμενο μέτρο για την αποφυγή της 

διασποράς της νόσου, εκδίδοντας αντίστοιχες διαταγές που ορίζουν τις ενέργειες στις 

οποίες θα πρέπει να προβούν οι Υπηρεσίες του και οι υπάλληλοι, ακολουθώντας κάθε φορά 

τα διαλαμβανόμενα στη νομοθεσία που αφορά στην εν λόγω νόσο. Ειδικότερα, ο 

   



υπάλληλος που αισθανθεί αδιαθεσία ή εμφανίσει συμπτώματα της νόσου COVID-19, 

υποχρεούται να ενημερώσει άμεσα την Υπηρεσία του καθώς και τις αρμόδιες υγειονομικές 

αρχές για λήψη περαιτέρω οδηγιών.  Σε κάθε περίπτωση κρούσματος κορωνοϊού 

ακολουθείται πιστά η σχετική διαδικασία, όπως προβλέπεται από τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ 

με εξετάσεις τόσο του ίδιου του ατόμου όσο και των υπαλλήλων που εκτελούν υπηρεσία 

στην ίδια βάρδια, θέση σε καραντίνα όλων των ατόμων που ήρθαν σε επαφή με το κρούσμα 

και άμεση απολύμανση των χώρων από ειδικό συνεργείο.  

     Τέλος, αρμόδιος να αποφανθεί για την παραπομπή του πυροσβεστικού υπαλλήλου σε 

διαγνωστικό τεστ του κορωνοϊού είναι ο υπεύθυνος ιατρός του δημοσίου νοσοκομείου της 

περιοχής κατοικίας του πυροσβεστικού υπαλλήλου ή ο ιατρός υπηρεσίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος που υπηρετεί στο 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας.                                                                                                               
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